



ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО
РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

Свободная цена

www.adygkprf.ru
E-mail: adkprf@mail.ru



НЕТ ВРЕМЕНИ НА РАСКАЧКУ

В первичных партийных отделениях республики проходит отчетно-выборная кампания. Коммунисты критически оценивают и взвешивают деятельность своего актива, выдвигают на руководящие посты наиболее авторитетных членов партии, перспективную молодежь.

О том, как проходит эта кампания в Майкопском городском, Тахтамукайском и Шовгеновском районных отделениях КПРФ на последнем заседании бюро Адыгейского рескома отчитывались исполняющий обязанности первого секретаря Майкопского горкома КПРФ Ю.А.Салиев, первые секретари райкомов - Тахтамукайского - А.М.Китыз, Шовгеновского - А.Х.Сиухов.

На этом же бюро был рассмотрен и утвержден график подготовки и проведения отчетно-выборной кампании в Адыгейском республиканском, городском и районных отделениях КПРФ.

На заседании отмечено, что во всех отделениях партии развернута работа по проведению отчетно-выборной кампании, составлены и выполняются планы и графики отчетно-выборных собраний в первичках, определены даты проведения городских и районных отчетно-выборных партконференций.

Вместе с тем, как отмечали выступающие М.Т.Дауров, Т.С.Безусько, Г.Ю.Алифиренко, В.Ф.Сороколет, необходимо обратить внимание на необходимость более ответственного подхода к подбору кандидатур для выдвижения и избрания секретарями первичных отделений, делегатами на городские и районные отчетно-выборные конференции, повышению их активности и политической подготовки.

Бюро сочло необходимым заслушать вопрос о работе депутатской фракции КПРФ в Майкопском районном Совете народных депутатов, по которому докладывал первый секретарь Адыгейского рескома КПРФ Е.И.Салов.

Были рассмотрены и другие вопросы, касающиеся партийной дисциплины, хозяйственной деятельности, представления на награждение группы коммунистов орденом М.А.Шолохова - нобелевского лауреата в области литературы и др.

По всем рассмотренным вопросам бюро приняло постановления и определило сроки их исполнения.

Уважаемые Майкопчане и гости!

3 июля в 12-00 на площади В.И.Ленина состоится митинг против вступления России в ВТО. Всех, кому дорога судьба страны, приглашаем выразить своё возмущение путинским продажным курсом.

**Адыгейский реском,
Майкопский горком
КПРФ.**

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

22 июня - начало Великой Отечественной войны (1941 г.) в нашей стране отмечается как День памяти и скорби. На защиту Отечества от фашистских захватчиков поднялось все население страны - от детей, женщин до глубоких стариков. Враг нигде не чувствовал себя спокойно. Земля горела под его ногами, в том числе на нашей адыгейской земле. Подпольщики, партизаны не позволяли оккупантам высовываться из города: в лесах, на горных перевалах их настигал огонь

народных мстителей, регулярных войск Красной Армии.

Свыше 80 тысяч сыновей и дочерей Адыгеи сражались на фронтах Великой Отечественной войны, более 50 из них удостоены звания Героя Советского Союза, свыше 15 тысяч награждены орденами и медалями. Около 33 тысяч наших земляков сложили свои головы на полях сражений.

Ежегодно в этот день на Центральный Мемориал Майкопа павшим за нашу Советскую Родину стекаются сотни

горожан, чтобы отдать дань памяти тем, кто сложил свои головы во имя нашего будущего. Сюда, кроме представителей исполнительной власти, депутатов Госсовета - Хасэ РА, городского Совета, прибыли ветераны, работники многих организаций, учреждений, молодежь.

В колонне ветеранов - коммунисты. Как и в те огненные годы под красными знаменами, в том числе и Знаменем Победы они проществовали к Вечному огню и возложили венки и

живые цветы, почтив минутой молчания тех, кто навсегда остался молодым в людской памяти.

Коммунисты так же провели траурную церемонию возложения к стелле погибшим воинам «Огненного десанта».

Траурные церемонии возложения состоялись в Адыгейске и во всех районах республики, где очевидцы тех лет делились воспоминаниями о зверствах фашистских захватчиков, наказывали молодых беречь мир и любить Родину.

ПОЗИЦИЯ

ВТО НЕ ДЛЯ РОССИИ

Два десятилетия назад небезвестный Григорий Явлинский предложил во времена Ельцина программу «500 дней перехода к рынку». Но прошли эти 20 лет. Выросло новое поколение, которое имеет смутное представление о событиях тех бурных лет «перестройки», так и не увидела успехов тех 500 дней, а видят другое - произошла деиндустриализация. Тысячи заводов разорены или еле-еле дышат на ладан. Десятки тысяч квалифицированных рабочих оказались не у дел. Социалистическое коллективное сельское хозяйство разрушено и разграблено, тысячи хуторов и сёл стёрты с лица земли. Фермерские хозяйства не в состоянии накормить россиян. Тогда перестройщики надумали решить проблему продовольствия страны путем вступления России во Всемирную торговую организацию. Якобы, это поможет нам поднять экономику на уровень конкурентоспособности. Но прошло уже почти два десятилетия а воз и ныне там.

Россию примут в ВТО на определенных условиях: снизить пошлины на ввоз. Кроме того, нас уверяют, что появится возможность доступа наших товаров на мировые рынки. Чуть и вранье. Даже министр финансов А.Силуанов признает, что из-за вступления в ВТО российский бюджет недополучается в 2013 году 310 миллиардов рублей.

Наша экономика не способна конкурировать с западными кор-

порациями, а остатки промышленности практически не выпускают продукции, востребованной на мировом рынке.

Правительство Путина и Медведева, просясь во ВТО, отказывается от права защиты стратегических отраслей, от валютного регулирования и контроля. Фактически уходит от поддержки отечественных производителей именно тогда, когда усиливается борьба за рынки сбыта, финансовые потоки и доступ к природным ресурсам.

7 июня правительство утвердило ускоренный план приватизации крупнейших энергетических компаний, горнорудной промышленности, инфраструктурного банка и бизнеса. В плане государство выйдет из компаний «Роснефть», «Русгидро», «Аэрофлот», «Россельбанк», алмазной компании «АЛРОСА», частично приватизируют РЖД, «Севкомфлот», Сбербанк, объединенную зерновую компанию, а к 2016 году госдолю сократят и в «танковом» Уралвагонзаводе.

Что касается села и погибающего сельского хозяйства, то мне и писать очень волнительно. О каком финансовом вливании в сельское хозяйство можно думать, если в США фермеры получают дотации 750 долларов на один

гектар, а российским производителям достается 35 долларов. Запад защищает свой продовольственный рынок высокими пошлинами. Россия их снижает.

Уже сейчас мы покупаем 50% продовольствия за рубежом. При вступлении в ВТО страна лишится продовольственной безопасности. Оказывается, нашим аграриям не нужны финансовые дотации, а «нужны» таинственные

ПОТИХОНЬКУ ПРОДАЮТ РОССИЮ

Потихоньку продают Россию, проповируют Власть при этом позабыла честь И продажная Фемида забывает, Сколько нищих и миллиардеров есть.

Евгений ПАВЛОВ.

«мыши» и «платформы», «скидочные и поверочные системы», «Бигдионы» и «Групоны», «скоринги» и «рейтинги», «ГЛОНАССЫ», «фьючерсы» и куча других инструментов с иностранными названиями, от которых должны сразу сдаваться конкуренты без боя» - так высказался на «высоком» совещании член совета директоров ООО «Русская молочная компания» Даниленко. Сам он, видно, и не понимает, что нужно сельскому хозяйству, но в тайне надеялся понравиться Дмитрию Анатольевичу своей любовью ко всему иностранному и хай-тековскому. А очаровав премьера, надеется персонально получить всё тот же допотопный «инструмент» под названием «бюджетные средства финансирования».

У России нет никаких экономических стимулов для вступления в ВТО. Основные экспортные статьи

- сырьё, топливо-энергетические товары и оружие - не являются предметом регулирования ВТО. Потому единственное, чем обернется для страны присоединение в ВТО - это окончательное закрепление за ней статуса сырьевого придатка Запада и рынка сбыта глобальных корпораций, - такой вывод сделал Г.А. Зюганов, заявив, что вступление в ВТО - ускоренная грабилька России.

Ведь ВТО - это внешняя оболочка, что это торговая организация. Фактически же у неё все диктаторские полномочия. Присоединение к ВТО будет означать для России превращение в территорию, управляемую извне. КПРФ призывает не допустить ратификации договора о присоединении России к ВТО. Власти обязаны одуматься и не усугублять и без того критического положения страны. Призываю всех читателей газеты «Адыгейская правда» более подробно ознакомиться с тревожной ситуацией в стране в статьях: «Скоринг» и ещё «400 мер» - о совещании по ВТО 7 июня 2012 года в газете «Советская Россия» от 14 июня и «Вступление в ВТО - ускоренная грабилька России» - Г.А. Зюганова в этой же газете от 16 июня 2012 года.

Призываю всех прийти на митинг 3 июля 2012 года - на площадь им. Ленина и выразить протест против вступления России в ВТО.

В. ВОРОНОВА, ветеран педагогического труда.

Трибуна депутата

МИЛЛИОНЫ, ЗАКОПАННЫЕ В ЗЕМЛЮ

Из выступления депутата Госсовета - Хасэ РА М.Х. Тхаркахова
на сессии Госсовета - Хасэ 25.04.2012 года

Позади все общегосударственные выборы. Переутвержден Глава республики на 5 лет. Думаю, нам необходимо открыто и честно указать исполнительной власти на недостатки, упущения, чтобы в период больших перемен в стране не оказаться на обочине дороги. Исторический опыт показывает, что всеобщее прозрение по оценке ситуации у нас происходит, когда власть меняется.

А не лучше ли это делать в период работы той или иной команды?

Хочу указать исполнительной власти на большие упущения в использовании бюджетных денег.

На каком уровне находится водоснабжение города Майкопа, говорить не надо. Прошедшая зима показала - на плохом. На реконструкцию Майкопского группового водовода уже израсходовано более миллиарда рублей, и сейчас работа продолжается. Уложили трубы, ранее использованные в нефтяной отрасли, непригодные для водоснабжения. По данным республиканской прокуратуры похищено около ста миллионов рублей только за счет разницы в цене между новыми и бывшими в употреблении трубами. Для окончания строительства и пуска водовода требуется ещё около трёх миллиардов рублей. Да и на замену уложенных непригодных труб пойдет немало. Ведь трубы надо менять, и за счет виновных. Но исполнительная власть не прини-

мает мер по достаточному финансированию объекта. Похоже, ждет истечения времени, чтобы потом заявить: мол, трубы уложенные в землю, пришли в негодность. В материалах уголовного дела по данному объекту имеются докладные записки в адрес руководителей о том, что на объект завезены и укладываются непригодные для водоснабжения трубы.

Второй факт. В строительстве моста через реку Лаба, который должен выйти на станцию Тенгинская Краснодарского края, вложили свыше полумиллиарда бюджетных средств. Более двух лет прошло с момента окончания стройки, дорога разрушается, мост бездействует и приходит в негодность. Это очередное закапывание денег в землю. Кому-то это наверное, выгодно. За эти средства можно было бы заасфальтировать весь Майкоп.

Резонанс в республике вызвала приватизация всем известного предприятия «Майкоп - Турист», имеющего только в Майкопе четыре гектара земли с полной инфраструктурой (столовая, клуб, газ, подстанция и т.д.), вместе с турбазой «Лагонаки» в Майкопском районе, где одновременно размещалось более двухсот человек. Его продали за 19 миллионов рублей. Это цена четырех - пяти квартир.

Не могу умолчать об инвестиционной политике региона. Провозгласили, что в текущем году в экономику Адыгеи будет привлечено до 60



миллиардов рублей инвестиции. Боюсь, сможет ли наша экономика выдержать такое вливание? Почему так ставится вопрос? Пример только по одному Теучежскому району. В строительстве логистического центра, инвестор должен был вложить миллиарды рублей. Якобы на создание инфраструктуры. Республика вложила около 30 миллионов рублей. Все, что попытались сделать на эти средства - скажины, дороги и т.д. - приходит в негодность, а инвестора уже давно и след простыл.

Другой пример. В частное предприятие «Киево-Жураки», якобы под создание той же инфраструктуры влили около 200 миллионов бюджетных денег, хотя там все рядом: газ, электролиния, дорога и т.д. Перечисленными этими и другими фактами должны заниматься правоохранительные органы.

Но есть проблемы, которые должны волновать напрямую и нас, депутатов. К примеру, обеспечение местами детей в

детских дошкольных учреждениях. Руководство республики, как известно, докладывало председателю правительства РФ В.В. Путину о том, что в детских садах не хватает около пяти тысяч мест. Хотя, в действительности, эта цифра, как минимум, в два раза больше. Не лучше ли было попросить у него все недостающие средства для разрешения данной проблемы?

Не может не тревожить использование в республике подвластных исполнительной власти структур, включая налоговые органы, в достижении своих корыстных целей. Но почему мы об этом молчим?

И последнее, о нашей чисто политической деятельности в Адыгее. Избираем в депутаты сельского поселения одного, второго, затем первого ещё раз избираем в другом муниципальном образовании. Направляем в сенаторы проигравшего выборы в парламент, через 3 месяца отзываем. На очереди следующий. Это прибавляет власти авто-

ритет? Подвластные же власти СМИ в республике молчат. Тот, кто думает, что все нормально и хорошо, люди не знают обо всем этом, потому не озабочены такими играми, глубоко заблуждается. Население все знает и понимает. Кому выгодны такие сделки? Боюсь, власть в Адыгее может превратиться в «торговую лавку», полностью потеряв свой авторитет перед нашими избирателями.

Считаю, что многие из нас не раз задумывались над переносимыми и другими проблемами, которые есть в экономике всех субъектов РФ. Но давайте попытаемся сохранить для наших детей и внуков в республике общечеловеческие ценности. Власть должна быть честной, порядочной, справедливой и проявлять государственный подход во всех делах.

Модернизация экономики, эффективное расходование бюджетных средств, поддержка малого и среднего бизнеса, агропромышленного комплекса, создание благоприятного делового климата, увеличение заработной платы работникам социальной сферы, обеспечение самыми необходимыми лекарствами наших больниц, социальная защита остро нуждающихся людей, - вот то, что нам нужно. У нас же предпочитают закапывать бюджетные деньги в землю, ущербную приватизацию. Пагубные методы работы должны быть для нас неприемлемыми.

Далекое - близкое

ЧУВСТВА ДОБРЫЕ ОН ЛИРОЙ ПРОБУЖДАЛ



Скромно, только по инициативе КПРФ отмечена очередная дата рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина, даже в театре - доме Пушкина - в репертуаре ничего не предусмотрено из произведений поэта. Учащиеся, которые отдыхают в летних лагерях равнодушно провели мимо памятника Пушкину, где ветераны педагогического труда, любители словесности возлагали цветы к подножию. Вероятно, в школе им не рассказали о великом поэте. А мне вспомнилось далёкое, но такое близкое незабываемое детство.

Я не перестаю в дни рождения Пушкина вспоминать своего отца, погибшего на фронте. Он, уставший на работе, спешил до-

мой, чтоб переодеться и идти в школу, а это было в 1940 году: «Мать соберись скорей, сегодня Лариса Павловна будет читать «Евгения Онегина»».

В следующий раз: «Жена, собирайся, пойдём в школу. Сегодня Лариса Павловна будет читать «Дубровского». А мы, учащиеся начальной школы, поголовно знали, что Лариса Павловна Семенова - учитель русского языка и литературы. Говорили, что она знает все произведения А.С. Пушкина наизусть. И уже потом, когда мы перешли в среднюю школу станицы Дондуковской, здесь все было пропитано поэзией Пушкина. Другой преподаватель русского языка и литературы Анна Леонтьевна Плескачева не открывая томик Пушкина, читала «Евгения

Онегина» наизусть. Мы слушали её с замиранием сердца и сами, без принуждений заучивали эти стихи.

А когда в школу пришли работать Галина Владимировна Горелая и Нина Сергеевна Кузина, то у нас чуть ли не все стали артистами, т.к. начала работать театральная студия. Мы сами готовили декорации, шили костюмы, делали парики. Аня Ситникова, Луиза Будотворова, Николай Рогачев, Владилен Дробот, Борис Бульгин и многие другие активисты были любимцами школы, т.к. ребят часто видели играющих на сцене, восхищались их талантом. Они ставили серьёзные пьесы и сцены из «Бориса Годунова», «Евгения Онегина». А с младшими классами разыгрывали сказки Пушкина. Многие учащиеся просто боготворили поэта, благодаря урокам литературы и школьному театру.

Но наши учителя не ограничивались только этим. Как только наступали каникулы, организовывали туристические поездки по Пушкинским местам. Так мы дважды были в сёлах Михайловском, Тригорском, посещали могилу Пушкина в Святогорске в Пушкинских горах. Здесь мы буквально ощущали присутствие духа поэта. В Михайловском парке есть аллея Анны Керн. Здесь сами собой всплывали в памяти посвященные ей замечательные стихи. Кто-то их прочитал, а Владимир Пономарев спел романс на эти стихи «Я помню чудное мгновенье».

Перед домом Пушкина растёт огромный дуб. На нём импрови-

зированная цепь, по которой днем и ночью ходит кот ученый, а на ветвях сидит русалка. Лирик Пономарев и ночью читал нам строки Пушкина об этом дубе. А на аллее Татьяны Лариной в Тригорском слушали её «письма к Онегину».

Возвращаясь из этих туристических поездок, мы устраивали творческий отчет - концерт «Прогулки с Пушкиным». И всегда вместе с нами читали стихи, участвовали в постановках пьес и наши вдохновители - Нина Сергеевна и Галина Владимировна.

В школе была прекрасная традиция - проводить Дни Пушкина. От первого до десятого классов, все читали его произведения. Библиотекарь школы Евгения Матвеевна Охрименко связывалась с библиотеками Майкопа, района и заказывала произведения Пушкина, так как их не хватало для всех желающих. Многие мальчишки и сами сочиняли стихи (конечно, подражая Пушкину) и читали нам, девочкам.

С тех пор прошло уже столько десятилетий. Нет в станице тех пяти начальных школ, разрушена наша средняя школа, ушли из жизни все учителя, работает одна библиотека. Нет нашего родного СССР, есть многострадальная Россия, которая с грустью вместе с простым народом отмечает никем не понятный праздник - День независимости.

Но мы - живые. Никто и ничто не разрушит в нашей памяти, в наших душах любовь к Родине, чувства глубокого патриотизма, гуманизма, высокой нравственнос-

ти - самые добрые и святые чувства, воспитанные нашими учителями и пушкинской лирой.

В современной школе воспитательная роль уроков литературы, истории и других предметов реформой Фурсенко сведена на нет. А жаль, ведь Пушкин чувства добрые лирой пробуждал. Не будут учащиеся знать творчества Пушкина - не станут богатырями, не будут любить природу, не смогут объясняться в любви, так как не модно читать стихи, да и знать их. Молодежь не посещает театры, так как студентам не доступны по цене билеты. Учащиеся и студенты далеких краин страны не могут посещать Пушкинские места, которые свято берегли в советское время. Тогда светлому гению поэта была уготована долгая светлая память: музей - заповедник села Михайловского, мемориальные музеи «Лицей», и дача А.С. Пушкина в городе Пушкино. А гимном классику является всё, что сберёг в своё время хранитель музея - заповедника в Пушкинских горах знаменитый на весь бывший Советский Союз Семен Степанович Гейченко.

Иногда хочется спросить А.С. Пушкина: «Скажи, милый Александр Сергеевич, чтобы ты сделал сейчас? Помоги нам советом».

Блок в свое время писал:
Пушкин! Тайную свободу
Пели мы вслед тебе!
Дай нам руку в непогоду,
Помоги в немой борьбе!

В. ТОКАРЕВА, ветеран педагогического труда.

ХРОНИКА РАБОТЫ ФРАКЦИИ КПРФ в Парламенте Республики Адыгея в январе - марте 2012 года

В указанный период фракция КПРФ продолжала выполнение предвыборной программы избирательного объединения "Адыгейское республиканское отделение Коммунистической партии Российской Федерации". Структурно деятельность фракции осуществлялась по трем основным направлениям: законодательская работа, участие в контрольных мероприятиях Парламента республики, представление интересов избирателей в законных формах парламентской защиты и общественно-политической активности.

Так, членами фракции Е.И.Саловым и В.Ф.Сороколетом был внесен в Государственный Совет - Хасэ Республики Адыгея законопроект "О внесении изменения в статью 5 Закона Республики Адыгея "О ежемесечном пособии на ребенка" (в части увеличения указанного пособия в 1,5 раза с 1 июля 2013г.). Однако на законопроект поступило отрицательное заключение Главы Республики Адыгея, мотивированное дефицитом республиканского бюджета Республики Адыгея, что не позволяет ей брать на себя дополнительные социальные обязательства, не обеспеченные финансовыми средствами. Члены фракции полагают, что данную социально значимую задачу возможно решить за счет дополнительных доходов республиканского бюджета Республики Адыгея с учетом того, что вступление закона в силу, в случае его принятия, относится на вторую половину 2013 года. В любом случае решение зависит от позиции парламентского большинства.

На XIII сессии Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея по предложению члена фракции В.Ф.Сороколета рассмотрен вопрос об информации Кабинета Министров Республики Адыгея о соблюдении условий теплового режима в общеобразовательных учебных заведениях (школах) в период зимних холодов. Было решено создать межведомственную комиссию, с участием депутатов, по проверке соблюдения условий теплового режима в указанных учебных заведениях. На очередную XIV сессию Госсовета - Хасэ Республики Адыгея, 21 марта, по предложению членов фракции В.Ф.Сороколета, Е.И.Салова и И.В.Бормотова внесен вопрос "Правительственного часа" - "Об информации Кабинета Министров Республики Адыгея о результатах работы комиссии по изучению соблюдения условий теплового режима в общеобразовательных учреждениях Республики Адыгея".

По предложению руководителя фракции Е.И.Салова комитет Госсовета - Хасэ Республики Адыгея по культуре, делам семьи и взаимодействию с общественными организациями внес на рассмотрение XIII сессии Госсовета обращение республиканского Комитета ветеранов Вооруженных Сил России об организации республиканского Центра военно-патриотического воспитания на базе Майкопского гарнизонного Дома офицеров, находившегося ранее в ведении Министерства обороны Российской Федерации. Сессия поддержала предложение парламентского комитета по указанному Обращению и направила его Главе Республики Адыгея для поручения Кабинету Министров Республики Адыгея решить во взаимодействии с Министерством обороны Российской Федерации поставленную задачу.

2 марта в Госсовет-Хасэ Республики Адыгея поступил ответ Главы Республики Адыгея А.К.Тхакушинова о том, что соответствующее поручение дано Кабинету Министров Республики Адыгея, вопрос находится в стадии решения.

19 января руководитель фракции Е.И.Салов направил предло-

жения Председателю Госсовета-Хасэ Республики Адыгея по вопросам развития политической системы Российской Федерации. В их числе - предложение о внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (в части законодательных гарантий права депутата законодательного (представительного) органа госвласти субъекта Федерации работать в нем на профессиональной постоянной основе. Депутат подчеркнул, что нынешнее ограничение этого права нарушает конституционный принцип равенства прав и обязанностей депутатов, исключает реальную политическую конкуренцию, закрывает возможность наиболее эффективной парламентской самореализации депутата в интересах избравшего его населения. Кроме того, предложил внести изменения в Федеральный закон "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" (в части, касающейся принципов и порядка формирования избирательных комиссий). Во-первых, они должны формироваться по принципу равного, или пропорционального представительного от всех парламентских партий. Во-вторых, должности председателя, заместителей председателя и секретаря избирательной комиссии любого уровня должны замещаться представителями разных политических партий.

17 января руководитель фракции Е.И.Салов принял участие в очередном заседании республиканской комиссии по оказанию государственной социальной помощи в виде единовременной выплаты из республиканского бюджета малоимущим или попавшим в трудную жизненную ситуацию гражданам. Коллегиальным решением комиссии помощь оказана 135 заявителям.

24 января Е.И.Салов направил запрос в Минздрав республики в связи с обращением т. Романовской от имени жителей ст.Ханской о прекращении приема пациентов у врача-окулиста.

2 февраля поступил ответ и.о.Министра здравоохранения Г.Н.Савенковой: в Ханской участковой больнице организован прием пациентов у врача-окулиста по вторникам и четвергам с 8.00 до 16.30 часов.

28 января руководитель фракции Е.И.Салов принял участие в совещании коммунистов-депутатов представительных органов всех уровней. Его провели в Подмосквье ЦК и фракция КПРФ в Государственной Думе Федерального Собрания России.

2 февраля Е.И.Салов провел телефонный разговор с членом фракции КПРФ в Госдуме, секретарем ЦК партии В.Ф.Рашкиным по вопросам организации работы на постоянной основе помощников депутатов Госдумы от КПРФ в Республике Адыгея.

7 февраля Посольство Японии в Российской Федерации обратилось к руководителю фракции, первому секретарю рескома КПРФ Е.И.Салову с просьбой о встрече с первым секретарем политического отдела Посольства Японии в России г-ном Харуюки Каматани и аташе того же отдела г-жой Юко Цуда во время их рабочей поездки в г. Майкоп. В качестве темы беседы Японская сторона предлагала: выборы Президента Российской Федерации и политическая ситуация в Республике Адыгея.

В ответ Е.И.Салов поблагодарил Посольство Японии за предложение, но от встречи отказался, заявив, что вопросы внешних связей межгосударственного уровня не входят в компетенцию первого секретаря республиканского комитета Компартии, определенную Уставом КПРФ в соответствии с Федеральным законом "О полити-

ческих партиях". И отметил, к тому же, что выборы Президента Российской Федерации и политическая ситуация в Республике Адыгея являются сугубо внутренним делом Российской Федерации, ее народа и государственного руководства.

23 февраля в г.Майкопе состоялся митинг коммунистов и сторонников КПРФ, посвященный Дню Советской Армии и Военно-морского флота (Дню защитника Отечества). Его открыл и вел первый секретарь рескома, руководитель фракции КПРФ Е.И.Салов. В числе выступивших на митинге был депутат Госсовета-Хасэ Республики Адыгея, секретарь рескома КПРФ В.Ф.Сороколет. Участники митинга приняли резолюцию в поддержку Российской Армии, Военно-морского флота и Оборонно-промышленного комплекса страны.

28 февраля Е.И.Салов принял участие в очередном заседании республиканской комиссии по оказанию государственной социальной помощи в виде единовременной денежной выплаты из республиканского бюджета малоимущим и оказавшимся в трудной жизненной ситуации гражданам. Коллегиальным решением комиссии указанная помощь была выделена 60 заявителям.

9 марта члены фракции Е.И.Салов, А.К.Матыжев, В.Ф.Сороколет, И.В.Бормотов приняли участие в похоронах Председателя Госсовета-Хасэ Республики Адыгея Ф.П.Федорко в с.Красногвардейском.

13 марта в рескоме КПРФ под председательством Е.И.Салова состоялось заседание кадровой комиссии при бюро рескома партии. Его участники обсудили вопросы кадрового резерва республиканского отделения КПРФ, кадровую ситуацию в Майкопском городском отделении КПРФ и выработали предложения по рассмотрению указанных вопросов на заседании бюро рескома КПРФ.

17 марта под председательством Е.И.Салова состоялось очередное заседание бюро рескома КПРФ. Его участники обсудили предварительные итоги выборов Президента Российской Федерации и депутатов представительных органов муниципальных образований в Республике Адыгея 4 марта 2012 года. Отметили факты нарушения избирательных прав граждан в ходе избирательной кампании и в день голосования, зафиксированные наблюдателями и членами избирательных комиссий от КПРФ. По всем нарушениям уполномоченными партии и доверенными лицами кандидата в Президенты Российской Федерации от КПРФ направлены заявления в ЦИК Республики Адыгея и правоохранительные органы. В целом по Республике Адыгея кандидат в Президенты России от КПРФ набрал 20,55 процента голосов избирателей, принявших участие в голосовании 4 марта. Это третий результат среди всех республиканских отделений КПРФ. В районные Советы избран 21 коммунист и сторонник партии, или 14 процентов от числа депутатов, избранных в состав районных Советов. Наилучший результат получен в Майкопском, Гиалинском и Кошехабльском районах. Во всех районах теперь появятся депутатские фракции КПРФ.

Бюро рескома направило предложение в кадровую Комиссию при Президиуме ЦК КПРФ по кандидатурам в кадровый резерв рескома КПРФ, а также в состав ЦК КПРФ от Адыгейского республиканского отделения партии. На заседаниях выступили члены фракции В.Ф.Сороколет, А.К.Матыжев, Т.Г.Борчаковский.

20 марта члены фракции КПРФ В.Ф.Сороколет и Т.Г.Борчаковский приняли участие в пикете коммунистов и сторонников партии в г. Майкопе против нарушений, имевших место в ходе из-

бирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации.

В январе-феврале депутаты члены фракции КПРФ направили средства на решение социально значимых задач в избирательных округах:

Е.И.Салов:
1. Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению "Средняя общеобразовательная школа № 2" г.Майкопа - 200 тысяч рублей на замену оконных блоков в здании школы;

2. Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению "Лицей № 8" г.Майкопа - 200 тысяч рублей на ремонт школьного здания;

3. Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению "Средняя общеобразовательная школа № 11" г.Майкопа:

- 150 тысяч рублей на ремонт кабинета № 111 (7 "В" класс) - замену оконных блоков, светильников, приобретение мебели;

- 80 тысяч рублей на ремонт кабинета № 307 (9 "А" класс) - замену оконных блоков и приобретение мебели;

- 70 тысяч рублей на приобретение школьного оборудования для кабинета № 309 (11 "В" класс) - доски школьной ДЛ - 2 шт., тумбы для таблиц и принадлежностей под классную доску - 4 шт., принтера-сканера - копир МФУ Canon-SE NSYS MF4410; ноутбука ASUS K' 52 YU (A52Y),

- 300 тысяч рублей на ремонт мягкой кровли школьного здания.

4. Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению "Гимназия № 22" г.Майкопа - 150 тысяч рублей на ремонт кабинета № 304 (9"В" класс) - замену оконных блоков и приобретение мебели;

5. Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению "Эколого-биологический лицей № 35" г.Майкопа - 200 тысяч рублей на приобретение комплектов школьной мебели с регулируемой высотой и наклонной плоскостью для учащихся начальных классов;

6. Негосударственному общеобразовательному учреждению "Православная гимназия во имя Преподобного Сергия Радонежского" г.Майкопа - 50 тысяч рублей на проведение работ, связанных с закупкой и монтажом сантехнического оборудования в кабинетах начальных классов и оборудование комнаты личной гигиены девочек;

7. Муниципальному бюджетному учреждению здравоохранения Майкопская городская детская поликлиника № 1" г.Майкопа - 300 тысяч рублей, в том числе - 200 тысяч рублей на ремонт здания и 100 тысяч рублей - на приобретение мебели;

8. Муниципальному бюджетному учреждению здравоохранения "Молочная кухня г.Майкопа" - 100 тысяч рублей на приобретение оборудования и бытовой техники;

9. Муниципальному бюджетному учреждению здравоохранения "Детский санаторий "Солнышко г.Майкопа" - 100 тысяч рублей на ремонт кровли санатория.

10. Центральной библиотечной системе г.Майкопа - 100 тысяч рублей на ремонт помещения Гавердовской сельской библиотеки.

В.Ф.Сороколет:
1. Муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения "Молочная кухня г.Майкопа" - 100000 рублей на приобретение оборудования и бытовой техники.

2. МУЗ «Майкопская городская клиническая инфекционная больница» - 100 000 рублей на приобретение и установку окон для третьего этажа больницы.

3. МУЗ «Детский санаторий «Солнышко» г.Майкопа» - 100 000 рублей на ремонт крыши санатория.

4. Муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения «Майкопская городская детская поликлиника №1» - 150 000 рублей на шпаклевку стен и укладку напольной плитки.

5. МБДОУ «Детский сад общеобразовательного вида № 14 - 185 000 рублей на реконструкцию систем вентиляции кухни, прачечной и замену наружных и внутренних дверей детского сада.

6. МУЗ «Станция скорой медицинской помощи города Майкопа» - 100 000 рублей на замену половой покрытия 1 этажа и приобретения мягкого инвентаря.

7. МБОУ «Эколого-биологический лицей № 35 г.Майкопа - 210 000 рублей на капитальный ремонт обеденных залов в столовой лицея и замену окон в столовой.

8. МБОУ дополнительного образования детей «Майкопский центр развития творчества детей и юношества» - 100 000 рублей на приобретение:

- акустической системы; - радиосистемы с двумя микрофонами; - стойки для акустической системы.

9. МБОУ «СОШ №2 г.Майкопа» - 250 000 рублей на замену оконных блоков в учебных кабинетах старшей школы.

10. Муниципальное бюджетное специальное (коррекционное) общеобразовательное учреждение «Детский сад IV вида № 37 г.Майкопа» - 150 000 рублей для приобретения реабилитационного оборудования:

- аппарат «Рубин»; - аппарат «Ласт -1»; - облучатель ОУФну (УГН-1); - набор программ для лечения амблиопии «Тир2», «Галлактика», «Льдинка -2», «Крестик -2» и косоглазие «EYE» и элементов сенсорной комнаты.

11. МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №11 г.Майкопа - 250 000 рублей на замену окон в спортивном зале.

12. МКДОУ «Детский сад №39» - 185 000 рублей на замену окон в групповых помещениях детского сада.

13. На развитие взаимодействия территориального общественного самоуправления муниципального образования «Город Майкоп» с некоммерческими общественными организациями в работе с детьми по месту жительства - 20 тысяч рублей.

И.В.Бормотов:
1. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» - 200 тысяч рублей на ремонт;

2. Территориальное общественное самоуправление №1 муниципального образования «Город Майкоп» - 1300 тысяч рублей на прокладку тротуаров в кварталах №№ 169,170,171, 172, 173 по улице Ветеранов от ул.8 Марта до ул. Школьной.

3. Адыгейская республиканская организация общероссийской организации инвалидов «Всероссийское ордена трудового Красного знамени общество слепых» (ВОС) г.Майкопа - 100 тысяч рублей на приобретение тифлосредств.

4. Территориальное общественное управление №1 - 100 тысяч рублей на благоустройство придомовых территорий, в частности по ул.Димитрова,2/а (ограждение зеленой зоны двора, длина ограды 115 м.).

В указанный период на приеме у руководителя фракции Е.И.Салова побывало 34 избирателей. Им направлено 27 депутатских запросов и обращений в интересах заявителей в Министерство и ведомства Республики Адыгея, главам муниципальных образований, правоохранительные и другие федеральные органы. Получено 30 ответов о решении или разъяснении вопросов, поставленных избирателями. По факту задержки ответа из Пенсионного фонда Российской Федерации на вопрос о назначении пенсии направлено повторное депутатское обращение.

На приеме у членов фракции - В.Ф.Сороколета побывало 18 избирателей, И.В.Бормотова - 11, Т.Г.Борчаковской - 7, А.К.Матыжева - 9, А.А.Богуса - 6.

Пресс-служба рескома КПРФ.

СОЦИАЛЬНЫЙ СРЕЗ



НА ОБОЧИНЕ

Не доезжая до заправочной станции, закончился бензин. Еле-еле до толкали «Жигуленок» до станции и заправили. Рядом в кафе - закуской взяли аппетитные, горячие щаями с сыром. Но как только я вышел из кафе с завернутой бумагой, передо мной встал пацаненок и попросил что-нибудь поесть. Предложенный мною щаям был проглочен в считанные секунды. В отличие от большинства попрошаек, мальчик был одет опрятно.

- А где родители? Пьют? - поинтересовался я.

- Нет, мамка пироги печет, чай готовит, папка дрова колет, но народ мало покупает, - ответил мальчик, картавя.

- Так на что живете?

- Что мамка не продаст, то и едим! На протянутые детские ручонки уже мало кто обращал внимание, и этот парнишка знает о равнодушии не понаслышке.

- Дяденька! А можно ещё один щаям? Второй щаям парнишка тщательно спрятал в карман.

- Гальке отнесу, а то она голодная. - Сестренка?

- Ну!

- Младшая?

- Не-а, младший Сашка. Он сейчас дома. Ботинки у нас одни по очереди в школу ходим. Старшая у нас Галька, ей тринадцать лет, болеет она сейчас. Не хочет она учиться. Незачем, - говорит, все равно на дороге стоять. Галька у нас кормилица, поилица. Вырасту всем отомщу за неё!

Когда парнишка сильно волновался, то не картавил, буквы «р» звучали глубоко и раскатисто. И угроза, прозвучавшая в устах семилетнего пацана, была лишена детской наивности, а взгляд был как у маленького волчка. Такие не забывают о своих обещаниях.

Мне стало совсем не по себе. Стыдно перед ребенком, который

вынужден сам себя защищать. И помочь ему некому, кроме все той же Гальки, которая, вполне возможно однажды просто не вернется домой. И будет безуспешные поиски, слезы детей и родителей. Мать ляжет с инфарктом, а глава семейства уйдет в запой. Какая же судьба ждет осиротевших детей?..

- Дяденька, а дяденька! А больше ничего нету? - прервал мои мысли мальчонка. А что делать? Я отдал ему весь щаям, завернутый в бумагу, забыв про то, что сам не ел. Мое сердце обливалось кровью, а душа стала неустойчивой, увиденным мною.

Вот что приготовила российская гуманная демократическая власть нашим сегодняшним детям. Если раньше они жили в достатке. То сейчас их убивают проголодь и выбрасывают на обочину.

Я никогда не забуду, как парнишка долго смотрел мне вслед очень серьезно и сосредоточенно. О чем думал он, ребенок, брошенный на произвол судьбы на обочину дороги, дороги жизни?..

С. ХУАДЕ,

ветеран труда, аул Гатлукай.

РАЗВЕ ЭТО ЖИЗНЬ?

Ходил в паспортный стол, менять бессрочный паспорт. Там меня ошарашили:

- Где вы раньше были, по новому закону положено обращаться в течение 10 дней от дня рождения. Теперь готовьте 1,5 тысячи штрафа.

- За что, ведь мне ещё только 45, на 46 число ещё не перескочило! И почему

вы не предупредили раньше. В нормальных странах заранее уведомляют граждан... через местные самоуправления.

- Незнание законов не освобождает от ответственности. Будете возмущаться - заплатите 2,5 тысячи. И с таким паспортом вам ничего не светит...

Да мне и так давно уже ничего не светит. Обложили со всех сторон. Всюду требуют денег немереных за то, что и здоровье уже не то стало, и на местном базаре продавать не разрешают выращенное на нашем огороде. Матушка моя болеет сильно, переживаю я за неё. Наши лекари три года на неё вни-

мания не обращали - на четвертый, наконец-то, признали её болезни. Совесть, видимо, не совсем ещё замучила. Но зато сэкономили стране родной.

Сами-то чиновные люди, получают по 30-50 тысяч рублей «пособия». Разве дня них 1,5 тысячи деньги? Так лишь, мелочь небольшая. А мне какво, не представляете. Домик старый в негодность приходит. Градом и временем крышу попортило.

У них-то дворцы каменные, на голову не течет и тепло. А с меня за дрова знаете сколько просят? Пол года надо вкалывать. И так живет большая часть нашего, то бишь путинского государства. Зато, как телек включишь, узнаешь, что живем все лучше и лучше. К сожалению, простые неблагодарные люди не хотят замечать этого, едва сводя концы с концами.

В. АМИРХАНОВ.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

СПАСИБО, ПЕДАГОГИ!

Ура!.. Закончила девять классов домашнего обучения. Трудно болеть и хорошо учиться. Но ежедневно со мной были педагоги - воспитатели, знающие свой предмет. Они помогли мне усвоить весь материал. Подолгу засиживались предметники со мной и говорили: «Таичка, впереди ГИА»...

С отличными результатами закончила учебу. Время, проведенное за книгами, не прошло даром. Я очень рада! Я готова целовать весь мир!..

Через газету хочу поблагодарить своих любимых учителей.

Я благодарна опекуну Белосоховой Ольге Николаевне и первой учительнице Токаревой Валентине Петровне. Они привили мне любовь к учебе. Я благодарю директора Симохина Александра Дмитриевича, завучей Николаенко Наталью Ивановну, Николаенко Оксану Сергеевну, методиста Симоненко Татьяну Васильевну - они четко следили за моей успеваемостью и назначали мне замечательных учителей - предметников, которые обладают глубокими знаниями, делились ими со мной...

Спасибо русоведу Рясенко Людмиле Герасимовне, химику Симохиной Ольге Петровне, биологу Почиповой Наталье Федоровне, историку Брянцевой Тамаре Сулиевне, преподавателю английского языка Александру Валерьевичу Ерину, математику Бондарь Ольге Алексеевне.

Я низко склоняю голову и говорю: «Спасибо, вам!»

Таисия БЕРЕЗУЕВА,
село Натырбово,
школа №8 Кошехабльского района.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Что-то неладное творится у нас в Адыгее с информацией о делах спортивных и физкультурных. Со страниц наших официальных СМИ льется сплошная показуха. И невольно задаешься вопросом: зачем это делается и кому это нужно? Ведь народ наш все же не быдло, хочет знать настоящую правду. И зачем её скрывать?

Так, в апреле в двух центральных газетах в «Комсомольской правде» и в «Российской газете» появились панегирики. Ну явно видать, что они заказные. А делается это для показухи. Ну вот такой пример: в Адыгее спортом занимается каждый пятый её житель. Хоть стой, хоть падай, как говорится. И кому нужен этот обман? Наоборот, нужно кричать криком, потому что с приходом старого нового президента, которого кличут Путиным и его дружка Мутко, по всей России погублен и развален массовый спорт и туризм. На смену им пришли футбольномания и спорт высших достижений.

Везде, где только можно, функционируют школы олимпийского резерва. А простых секций и школ днем с огнем не сыщешь. Где они? И уж точно, что сочинитель показухных

достижений в Адыгее, является не профессионалом, а больше похож на кабинетного чиновника, не знающего жизнь.

Я сам имею непосредственную связь с физкультурой, пробежав после выхода на пенсию свыше 40000 км и являюсь одним из инициаторов создания в

СПОРТИВНОЕ
ЗАТИШЬЕ

СССР клубов бега, в которых занимались миллионы простых людей для здоровья, а не для участия в олимпийских играх. И с точностью до десятка могу сказать что, например, в Майкопе регулярно бегом занимаются человек 100-200. Я их всех знаю пофамильно. А здесь получился явный перебор. Даже если считать только детей, а не взрослых людей, посещающих занятия в наших школах и вузах, каждый пятый не получится. И здесь прослеживается явная показуха.

Занятия физкультурой и спортом дело серьезное и должно обязательно проходить под присмотром опытного педагога,

тренера. А их в стране, в том числе и в Адыгее, не хватает. И хотя чиновники в Майкопе так любят трезвонить о существовании института физкультуры, пользы, все знают мало, никто из выпускников его не работает по специальности. Зачем на это закрывать глаза?

И ещё вот о чем. В последние годы Адыгея стала местом проведения водных состязаний или ралли на реке Белой в районе Хамышков. Все это прекрасно. Но почему ни в одном местном СМИ в материалах, посвященных этому водному празднику, не было упоминания о том, как же туда, где проводится это водное шоу, добираться? Не у всех нас есть свой автомобиль.

О. ИСТОМИН,
ветеран труда и спорта.

Шовгеновский райком и Адыгейский реском КПРФ с пригорбией извещают, что на 74-м году ушел из жизни ветеран партии, бывший председатель контрольно-ревизионной комиссии Шовгеновского районного отделения КПРФ **КИКОВ Султан Багарсукович** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.